

中共湖北省注册会计师行业委员会

简 报

(2014年第21期)

湖北省注册会计师行业党委办公室

2014年7月1日

关红深入行业教育实践活动联系点调研

6月26日，省财政厅党组成员、总会计师、省财政厅教育实践活动领导小组注册会计师行业指导办公室主任关红深入行业党的群众路线教育实践活动联系点众环海华会计师事务所，调研指导行业教育实践活动和“人才队伍建设年”活动开展情况，并现场召开座谈会，就教育实践活动和行业“人才队伍建设年”活动征求意见和建议。省行业党委常务副书记巫孝文陪同调研。

关红指出，2014年是全面深化改革的开局之年，也是注册会计师行业面临重大的历史机遇与挑战的一年。今年是企

业商事制度改革全面实行的第一年，随着改革后验资、年审业务的取消，注会行业传统业务受到了较大的影响，众多中小事务所面临着进行一次重新洗牌，严峻的形势必将迫使其转型升级。

就行业如何紧抓历史机遇，实现转型发展，关红讲了四点意见：

第一，要巩固和深化党的群众路线教育实践活动成果，切实推动行业转型升级。一是强化思想政治建设和作风建设，深入开展批评和自我批评，以作风建设的新成效汇聚起推动行业健康发展的正能量；二是加强对行业开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导，更加注重问题导向，注重接地气、通下情，注重解决实际问题；三是要加强沟通协调力度，搭建行业供给与社会需求之间的桥梁。

第二，要认真开展好行业“人才队伍建设年”活动，为新时期行业发展提供坚强的人才保障。一是要树立强烈的人才意识。事务所要切实增强人才是第一生产力意识，把“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”作为行业的长期战略方针；二是要建立一支规模大、素质高的人才队伍。要盘活人才存量，扩大人才增量，广开进贤之路，广纳天下之才，建立一支素质优良、梯次合理、结构优化的充分适应经济社会发展的宏大人才队伍；三是要以行业“人才队伍建设年”为重要契机，积极培育储备人才。要深入分析和紧紧围

绕国家经济社会发展战略重点、结构调整重点、企业转型升级的重点，确定新业务拓展的方向、服务结构调整的重点与市场开发的着力点，积极储备掌握新业务知识的人才，实现行业对相关领域专业服务需求的实时跟进。

第三，要抓住机遇主动作为，激发和引导市场对行业的专业服务需求。要深入分析和紧紧围绕各级政府、部门、企业、单位方方面面的专业服务需求，把拓展服务经济社会发展的新业务领域的着力点找准，真正满足国家建设方方面面对于注册会计师行业的专业服务要求；要主动提升能力、展示能力，主动开发需求、开发市场；要加大会计师事务所品牌建设力度，继续完善会计师事务所综合评价工作，进一步抓好东湖高新区会计服务示范基地的建设工作，为我省行业新的发展夯实基础。

第四，要积极促进会计师事务所健康发展，促进专业人士健康成长，财政部门要为注会行业依法执业创造健康环境。要促进事务所健康发展，加强对事务所转制的支持力度和工作指导，大力推动大型会计师事务所由有限责任制向特殊普通合伙制转制，建立责权利有机协调的管理体制、决策机制、激励约束制度和收入分配制度，切实解决既做大又做强的问题；要促进专业人士健康成长，切实改进行业人才培养方式，完善人才继续教育层级体系，充分调动事务所人才培养机制，充分利用各种培训资源及社会各类人才培养力

量，形成高效的人才继续教育体系，保障业务结构调整和升级的人才需求；同时，财政部门要为注会行业依法执业创造健康环境。为加强中介领域专项治理工作的领导和指导，省财政厅成立了市场中介领域突出问题专项治理小组，厅党组书记、厅长王文童任组长。在专项治理中，领导小组坚持以市场为导向，以规范促发展，理顺行业监管机制，构建行业自律机制，健全行政事业单位购买中介服务管理办法，建立信用等级评价以及守信激励、失信惩戒制度，推进社会领域腐败防治，引导事务所规避法律风险和廉洁风险，促进行业不断健康发展壮大。

座谈会上，众环海华、瑞华湖北分所、武汉康力等3家事务所围绕行业教育实践活动和“人才队伍建设年”活动进行了交流发言。行业教育实践活动联系点单位、“2013-2014年度湖北省文明会计师事务所”代表、行业先进基层党组织代表等15家事务所负责人参加了座谈。

省行业党委表彰行业先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者、“巾帼建功”标兵和优秀青年标兵

6月18日，省行业党委下发了《关于命名表彰湖北省注册会计师行业先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者、“巾帼建功”标兵和优秀青年标兵的通报》（鄂会行党〔2014〕10号，以下简称《通报》），对2013年以来，在我省行业各级党组织和广大共产党员、青年团员、妇女从业者中涌现出一批先进单位和模范人物进行表彰。

《通报》指出，2013年以来，全省行业各级党组织和广大共产党员、青年团员、妇女从业者，深入贯彻落实党的十八大及十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神，紧紧围绕行业发展“主题主线”，进一步解放思想、开拓创新、奋发进取，涌现出一批在服务经济社会、推动行业科学发展的实践中取得显著成绩的先进单位和模范人物。在纪念建党93周年之际，为树立典型，表彰先进，弘扬正气，激励广大基层党组织、共产党员在服务全省改革发展中，更好地发挥战斗堡垒和先锋模范作用，省行业党委决定，授予众环海华会计师事务所党总支等20个党组织“先进基层党组织”称号；授予张琦等30名同志“优秀共产党员”称号；授予王琼等15名同志“优秀党务工作者”称号；授予陈海燕等5

名同志“巾帼建功标兵”称号；授予何丽琴等5名同志“优秀青年标兵”称号。

《通报》指出，这次表彰的先进集体和个人，是我省行业基层党组织和广大共产党员、青年团员、妇女从业者中的优秀代表。他们的先进事迹和崇高精神，集中体现了我省注册会计师行业的时代风貌和共产党员的崇高品格，希望受到表彰的先进单位和先进个人要珍惜荣誉、戒骄戒躁，发扬成绩、再接再厉，为行业实现跨越式发展再创佳绩。

《通报》强调，行业各级基层党组织和广大共产党员、从业人员要以先进单位和先进个人为榜样，坚定信念、爱岗敬业，勤奋工作、无私奉献，锐意进取、奋发图强，深入开展教育实践活动和“人才队伍建设年”活动，为服务我省“建成支点、走在前列”和促进行业科学发展再上新台阶做出新的、更大的贡献。

报：中国注册会计师行业党委、中国注册会计师协会、省委组织部组织二处、省委统战部知工处、省直机关工委组织部、省总工会组织部、省直机关妇委会、团省委城市青年工作部、省财政厅机关党委办公室

发：各市州注册会计师行业党组织（注管中心）、各会计师事务所（电子版）
